
 

 

 

 

 

 

Ata da 22ª Sessão Ordinária, do 3º Período 

Legislativo, da 4ª Sessão Legislativa, da 4ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Feliz Natal, 

Estado de Mato Grosso. 

 

 

Ao primeiro dia do mês de agosto do ano de dois mil e onze, reuniram-se 

nas dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: 

Adriano Aparecido Silva dos Santos, Antonio Alves da Costa, Cristina 

Riemer Chernaki Passador, Ezequiel Raimundo Pereira, Jocimar de 

Santana Silva, Lauri Gomes de Oliveira, Luis Carlos de Melo, Rogério 

Leite Lima e Silvio José da Silva. Sob a Presidência do Vereador Luis 

Carlos de Melo que declarou: “De acordo com a Constituição Federal, 

Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso Município e sob a 

proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Na sequência o presidente 

fez a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência o presidente coloca em 

discussão a ata da sessão anterior, e por haver nem observação colocou em 

votação, sendo a mesma aprovada por todos. Em seguida solicitou ao 1º 

secretario que efetue a leitura das correspondências recebidas desde última 

sessão. Na sequência deixou à tribuna a disposição dos vereadores, que no 

momento fazendo uso da palavra o vereador Adriano Aparecido dos Santos 

da Silva, boa noite senhor presidente, senhores vereadores, vereadora, 

quero aqui cumprimentar a todos os presentes, a secretária de educação 

senhora Salete dos Santos da Silva, sua irmã Margarete que está aqui, 

quero aqui também meu amigo Peteá chefe de departamento de transito, o 

senhor Juarez aqui presente, senhor presidente o assunto que me traz a essa 

tribuna hoje para falar sobre a fiscalização determinada pelo representante 

do Ministério Público de Feliz Natal senhor Daniel que determinou alguns 

meses atrás que se fizesse uma fiscalização nos bares da cidade e 

denominou os estabelecimentos que deveriam ser fiscalizados e determinou 

o lacramento dos mesmos até esses fossem regularizados, abrissem firma e 

pagassem alvarás, pois bem senhor presidente, as empresas que lá estavam 

listados, a maioria deles buscaram essa documentação e aqueles que o 

promotor entendeu que deviam ser liberados e foram liberados para voltar a 

trabalhar, o problema é que essa regra foi estabelecida apenas para alguns e 

outros estabelecimentos continuam trabalhando sem a legalização eu não 

estou aqui cobrando para 



 

 

 

 

 

 

querer fechar estabelecimento, pelo contrário, eu entendo que todos que 

tem ali o seu negócio a sua lanchonete e que trabalha com alguma coisa ele 

precisa daquilo ali porque se não tiver é mais um desempregado no 

município é mais uma pessoa que vai estar dependendo de uma outra fonte 

de renda que hoje nós não temos uma variação muito grande, infelizmente, 

mas entendo também que a lei que vale para um vale para todos e até que a  

regularização hoje não está tão cara quem tem um pequeno comércio de 

vendas, de lanches enfim, hoje  com o micro empreendedor individual, ele 

consegue pagar até vinte e sete reais por mês ter a sua liberação e trabalhar 

com alvará, amanhã ou depois nós sabemos que lugares onde vende 

bebidas alcoólicas as vezes acontecem algumas confusões o cara tem  

condições de não se complicar se chegar a acontecer alguma coisa com ele, 

então eu gostaria do seu apoio e com os demais vereadores, fizéssemos um 

documento no ministério público para que ele fizesse cumprir a regra 

também para os demais, até porque o pessoal que cumpriu a regra e que 

está adequado está cobrando, porque para eles tem regra é de uma forma e 

para os outros não, então eu não  quero aqui, com isso, advertir ou falar que 

tem que fechar, pelo contrário eu só quero a regularização para todos, o sol 

nasce para todos a sombra é para quem merece, mas o ponto de partida tem 

que ser igual para todos para que eles possam competir da mesma forma, 

muito obrigado senhor presidente. Com a palavra o presidente Luis Carlos 

de Melo também concordo com você vereador, a lei tem que prevalecer 

para todos que tem comércio na cidade não só para alguns precisamos fazer 

um ofício é solicitar para que ele faça cumprir esta lei para todos os 

comerciantes e não só para alguns. Com a palavra o vereador Ezequiel 

Raimundo Pereira, senhor presidente boa noite, senhores vereadores, 

vereadora boa noite ao público presente a Salete secretária de educação seja 

bem-vinda, a sua irmã que aqui nos visita, seja bem vinda a essa cidade, eu 

quero dizer aqui que foi empossado no mês passado o deputado federal 

Nilson Leitão e quero aqui desejar a ele boa sorte nessa nova caminhada 

nessa empreitada que ele tem pela frente como homem de fé e que sabe 

defender os direitos do povo mato-grossense quero desejar boa sorte e que 

Deus o ilumine, e também aqui eu quero deixar o recado que mais um 

trecho da rodovia dois, dois, cinco foi liberado e também agradecer o 

empenho do nosso prefeito junto com as lideranças políticas governo do 

estado que também fez a sua parte para que essa obra venha a ser  

concluída e hoje como é início das aulas a nossa secretaria  de educação 



 

 

 

 

 

 

nos visitando, retornando aos trabalhos e as  aulas espero que nós tenhamos 

boa sorte na educação nos trabalhos e também no aprendizado é isso senhor 

presidente. Com a palavra o presidente Luis, também quero desejar aqui 

um bom retorno a todos os vereadores a vereadora a essa Casa de Leis 

depois do recesso espero que a gente possa continuar fazendo um bom 

trabalho para a nossa comunidade e quero agradecer a presença da 

secretária de educação Salete dos Santos, nosso  ex vereador nosso amigo 

Peteá e aos amigos obrigado pela presença e que se façam presente outras 

vezes nessa Casa de Leis. E por não haver mais ninguém interessado em 

fazer uso da palavra passamos à ordem do dia. Solicito ao 1º secretário que 

informe o quorum presente, e o mesmo informou que estavam presente 

nove vereadores. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura do 

Requerimento nº 011/2011, para que seja requerido ao Excelentíssimo 

Prefeito Municipal, Senhor Antonio Domingos Debastiani, o presente 

Requerimento para que sejam tomadas as providências no sentido de enviar 

para esta Casa de Leis uma explicação do porque da paralisação da 

construção do barracão da Feira Livre Municipal, de autoria dos vereadores 

Luis Carlos de Melo, Antonio Alves da Costa, Silvio José da Silva, Jocimar 

de Santana Silva e Rogério Leite Lima. Em seguida o presidente coloca em 

discussão o Requerimento nº 011/2011, que no momento fazendo uso da 

palavra o vereador Adriano, senhor presidente retornando a tribuna eu 

quero aqui não justificar, até porque quem justifica está errado, mas quero 

prestar alguns esclarecimentos mas antes de tudo quero dizer que sou a 

favor sim da cobrança e se permanecer vamos votar favorável para que 

venha por escrito até para que fique bem esclarecido e quero dizer que vi 

hoje esta matéria na pauta e que há dias o prefeito esteve em Cuiabá na 

semana passada justamente trabalhando neste sentido e o problema ali foi o 

seguinte: primeiro quase todos os projetos desenvolvidos pela AMM, que 

são os projetos que foram assinados pelo engenheiro da prefeitura em dois 

mil e oito, aquele projeto é de dois mil e oito como o senhor já sabe, quase 

todos os projetos tiveram problemas, o da quadra poliesportiva da escola 

estadual e outros como o vestiário do Tio Teco que teve que fazer uma 

readequação quase que total e ali não foi diferente, só que ali nós vemos 

um pouco mais de falta de sorte, o que houve senhor presidente, o 

engenheiro que assinou ali, quando a caixa que faz o projeto da obra o 

senhor sabe disso, que vem  primeira fiscalização olha o  problema que 

acharam, o primeiro problema, no projeto original as colunas estavam em 



 

 

 

 

 

 

dez por dez, e ali elas estão  doze por doze, a caixa exigiu uma adequação 

no projeto, pois bem o engenheiro da AMM que prestava serviço para a 

prefeitura e que tinha assinado o projeto pediu demissão antes disso, e foi 

feita a adequação na época o nosso engenheiro o André trabalhava aqui e 

fez essa adequação, a caixa não aceitou  essa adequação porque não era o 

mesmo engenheiro que tinha assinado, foi-se atrás do engenheiro que já 

não prestava mais serviço para a AMM portanto não devia explicação 

nenhuma disso, então tivemos que pedir uma anuência desse engenheiro, 

ele desistindo do projeto para que  pudesse continuar caminhando na mão 

de outro engenheiro, chegando lá  a caixa não aceitou e voltou porque daí o 

problema era na cobertura, ali é impressionante, a base é  de um o corpo é 

de outro e a cobertura é de outro engenheiro, não é tudo do mesmo, mais 

uma curiosidade isso eu não sabia, daí a engenheira de cobertura ficou 

grávida e pegou seis meses de licença, dois meses antes e quatro depois e aí 

mais esse problema, mais seis meses  a obra parada por causa disso, e agora 

com muito custo o prefeito conseguiu com o pessoal da CINFRA e da caixa 

que eles aceitassem que a nossa engenheira que trabalha atualmente na 

nossa prefeitura fosse autora única do projeto, que ela passasse a ser 

responsável pelo projeto, eles aceitaram, inclusive o vice prefeito nesse 

momento está viajando para Cuiabá, ele foi levar a regularização para ver 

se enfim nos deixam concluir aquela obra, que paguem o que foi feito para 

continuar a obra, então o que aconteceu ali foi isso, infelizmente a 

burocracia falou muito mais alto do que o custo benefício da obra enquanto 

o nosso produtor ficou perdendo tempo e dinheiro porque a obra  não foi 

concluída, então foi isso que aconteceu senhor presidente mas vamos dotar 

o requerimento para que isso venha por escrito até para que fique  para que 

a sociedade  esteja sabendo que não só o poder executivo está preocupado 

mas que a câmara também deseja ver concluída esta obra, era só  isso 

senhor presidente muito obrigada. Com a palavra o vereador Ezequiel, 

senhor presidente eu também sou favorável porque eu acho que a 

população tem que saber o que está acontecendo dentro do município 

inclusive sobre as obras paradas, o problema é que todos os projetos que 

vieram assinados e aprovados em dois mil e oito deram problemas em 

nosso município, nós perdemos a rodoviária, o campo que já foi citado, o 

aterro sanitário ta com um problema sério, a prefeitura já investiu muito 

mais dinheiro do que tinha para investir porque não dava o valor do 

orçamento para que regularizasse e não conseguiu regularizar ainda, cada 



 

 

 

 

 

 

vez que vem a vistoria, cobram uma coisa, cobra um planejamento, a 

quadra poliesportiva do Colégio André Maggi está com problemas de 

projetos e por isso as coisas não andam, pela burocracia e a exigência que 

faz com que parem as obras não anda, o que eles querem é engessar então 

esse é o maior problema como já disse aqui o vereador Adriano, aquelas  

que preparam o projeto sai cada um pra um lado  e deixam o projeto, não se 

acha mais o responsável e quem paga o pato é a população é o povo é quem 

está no comando, é isso presidente obrigado. Com a palavra o vereador 

Adriano, senhor presidente primeiro eu quero dizer que o que está em 

discussão aqui não é isso que eu vou dizer, então eu quero já pedir licença 

ao senhor, mas para vocês tem uma idéia da perca que a população tem 

com isso, primeiro que o dinheiro público está parado, e dinheiro público 

não foi feito para ficar parado, mas no caso do aterro sanitário, nós 

chegamos ao absurdo da SEMA, que dá anuência a todos os projetos o tal 

licenciamento antes de eles iniciarem senão não inicia, pois bem a SEMA 

deu licenciamento para fazer o aterro sanitário e agora SEMA disse que é 

muito perto da cidade mas eles vieram aqui antes e vistoriaram, o que a 

gente faz? Como que se muda um buraco de lugar? Aterro sanitário é um 

buraco ou nós vamos ter que mudar a cidade? E mais uma até que enfim o 

pessoal do governo federal liberou o dinheiro para que nós possamos 

construir o nosso parque de exposição ali em cima, pois bem agora a  

SEMA está em greve e não libera a licença ambiental para  nós iniciarmos 

a obra, e se passar do período de iniciar a gente perde o dinheiro, então 

senhor presidente o trem é difícil, não é fácil não então é bom que a 

população esteja sabendo, esteja ciente do que está acontecendo, louvo a 

atitude dos senhores de fazer esse requerimento até porque acho muito bem 

a temária aqui as pessoas tem que saber o que está acontecendo. Em 

seguida o presidente Luis pede ao vice presidente Silvio José da Silva que 

assuma a sessão por alguns minutos para que o mesmo faça uso da tribuna. 

Com a palavra o vereador Luis, boa noite a todos novamente quero só 

discutir essa matéria Adriano, só fiz esse requerimento porque acho que 

nós vereadores devemos abraçar esta causa e arregaçar as mangas porque 

vejo aí que os pequenos produtores do município estão sendo cada vez 

mais esquecidos a gente fala mas a coisa não acontece vemos a dificuldade 

que está atravessando o nosso município hoje e que todo mundo vê 

claramente a falta de emprego, imagina que esse povo que mora no sítio vir 

para a cidade porque não tem condições de tocar seu sítio, então a gente 



 

 

 

 

 

 

queria uma saída do município e temos que arregaçar as mangas e nos 

unirmos para começar trabalhar em prol do pequeno produtor, dar 

oportunidades para eles correrem atrás, e aqueles que almejam para que 

aconteça dentro do seu sítio eu acho que a feira livre é um dos itens 

importantes para isso, até porque quando o produtor produz alguma coisa 

no sítio dele ele pode vender, uma outra indicação que a gente fez que onde 

necessita fazer o abatedouro municipal isso é de grande importância 

também, pois nós teremos que equipar nosso município para que o pequeno 

produtor venha a se desenvolver, o abatedouro municipal por exemplo o 

cara não consegue vender para o frigorífico nem boi nem porco e o 

comercio local não consegue comprar porque não tem a fiscalização então  

nós temos que começar a desenvolver essas coisas no nosso município nós 

vemos outros municípios vizinhos nossos que a agricultura familiar está 

alavancando o comércio da cidade, está indo em frente, então nós 

precisamos fazer com que aconteça esse cinturão verde, essa força  agrícola 

do pequeno produtor para atender a necessidade da nossa cidade então eu  

peço o empenho de cada um para que procure perante o seu deputado 

novamente dar uma cobrada no nosso secretário de agricultura Zé 

Domingos para que ele possa estar encaminhando alguma coisa para o 

nosso município, até agora foi só falado e não aconteceu, e eu espero que 

ele consiga concluir o que ele falou e trazer alguma coisa para o 

Assentamento Ena, e em volta da cidade onde nós temos bastante pequenos 

produtores, então eu peço empenho dos senhores para que a gente possa 

estar criando essa força perante a agricultura familiar, obrigado. Nesse 

momento o vice presidente Silvio devolve a presidência ao vereador Luis 

para que o mesmo prossiga os trabalhos. Coloco em única votação o 

Requerimento nº 011/2011, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito ao 

1º secretário que efetue a leitura da Indicação nº 059/2011, para que seja 

encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal Senhor Antonio 

Domingos Debastiani, a presente Indicação para que sejam tomadas as 

devidas providências no sentido de sinalizar as ruas no bairro Bela Vista, 

de autoria do vereador Lauri Gomes de Oliveira. Em seguida o presidente 

coloca em discussão a Indicação nº 059/2011, que no momento fazendo uso 

da palavra o vereador Lauri Gomes de Oliveira, boa noite excelentíssimo 

presidente, vereadores, eu venho a tribuna para dizer que essa indicação já 

foi colocada nessa Casa no ano passado e quero falar de caso concreto, o 

senhor Borges que mora a par da casa do Silvio, um motoqueiro freou mais 



 

 

 

 

 

 

de trinta metros e ainda bateu na traseira da caminhonete dele, o Márcio 

que pagava aluguel para o Silvio no mercado, na subida se bateram com 

um carro e saber quem era o culpado, então tem dado acidente sim no 

bairro Bela Vista, isso é uma prioridade sinalizar quem está na preferencial 

ou não, colocar umas lombadas ali porque a gente fica observando a 

dificuldade de controlar a velocidade, então quando o secretário falou em 

alta velocidade na justificativa é uma verdade, alguns motoristas abusam 

porque é estrada de chão, porque é bairro enfim aí é que está o perigo 

porque nós não sabemos qual é a preferencial, qual das duas é preferencial, 

o motorista não sabe, não tem placa e precisa ser colocado, então eu peço o 

empenho dos vereadores nessa matéria e peço a todos que eu tenho 

absoluta certeza que para o bem da comunidade essa Casa sempre votou a 

favor, obrigado. Com a palavra a vereadora Cristina Riemer Chernaki 

Passador, boa noite a todos aqui presente, excelentíssimos vereadores meu 

boa noite e eu deixo aqui meus parabéns ao vereador Lauri pela indicação, 

porque realmente na frente daqueles dois mercados ali eu creio que seja o 

cruzamento mais perigoso do bairro Bela Vista porque quem vai daqui para 

lá imagina que seja a preferencial, mas eu vou direto ali porque eu trabalho 

na escola eu já me deparei com várias situações onde os motoqueiros 

cruzam sem verificar se vem carro ou não, eu várias vezes estive quase 

beirando de bater ali, não por descuido meu, mas porque realmente 

ninguém sabe qual é a preferencial e eu creio que depois daquele 

cruzamento da Mario Ciro, esse seja o mais perigoso mesmo, nós temos 

que sinalizar antes que aconteça algum acidente grave porque eu mais do 

que ninguém sei como é difícil quando acontece alguma coisa assim, então 

deixo aqui meus parabéns pela matéria e que nosso prefeito possa olhá-la 

com carinho, muito obrigado. Com a palavra o presidente Luis, temos que 

fazer acontecer essas sinalizações, não só ali mas tem outros setores que 

foram cobrados também e até agora não aconteceu  então eu quero mais 

uma vez reforçar junto aos vereadores  esse pedido ao secretário de obras 

do município para que ele venha atender  e fazer essa sinalização junto ao 

Detran, está  aí o representante do Detran nosso amigo Peteá, pedir a  ele 

que cobre também do secretário que isso venha acontecer que a gente possa  

atender a nossa comunidade. Com a palavra o vereador Silvio José da 

Silva, boa noite senhor presidente, nobres vereadores, público aqui 

presente, quero cumprimentar aqui meu amigo e ex vereador dessa Casa 

Manoel Estevão o Peteá, professor, a secretária de Educação, amigo e 



 

 

 

 

 

 

amiga e o amigo Juarez também e quero parabenizar também o vereador 

Luis por esta indicação aquela eu fiz no ano passado junto com a bancada 

do PSDB e sabendo da importância da sinalização daquelas ruas do bairro 

Bela Vista e que fica bem no entroncamento onde o pessoal encosta o 

ônibus para os estudantes descerem então sem sinalização ali corremos o 

risco da criançada ser atropelada inclusive no ano passado em frente ao 

mercado um carro veio desgovernado entrou dentro da casa de um 

morador, e atravessou a casa e teve que puxar de volta e o menino estava 

praticamente perto ali por Deus que não pegou aquele menino, seria uma 

tragédia, então queria  pedir para que o prefeito se sensibilize e olhe um 

pouco para o bairro Bela Vista, temos grandes necessidades não só essa 

indicação mas também aquelas casas que tem que colocar o nome da rua 

nos postes e que ficaria muito barato um valor acessível para a prefeitura é 

só contratar um rapaz que pinta e escreve letreiro, é pouco o custo e ajudara 

muito o bairro Bela Vista que eu considero que está um pouco abandonado, 

então acredito que o prefeito com pouca coisa ele consegue melhorar a 

qualidade de vida daquelas pessoas, obrigado presidente. Coloco em única 

votação a Indicação nº 059/2011, sendo a mesma aprovada por todos. 

Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da Indicação nº 060/2011, para 

que seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal Senhor 

Antonio Domingos Debastiani, a presente Indicação para que sejam 

tomadas as devidas providências no sentido de sinalizar no asfalto pintando 

nas esquinas a passagem de pedestre, de autoria do vereador Lauri Gomes 

de Oliveira. Em seguida coloca em discussão a Indicação nº 060/2011, que 

no momento fazendo uso da palavra o vereador Lauri, retorno a tribuna 

para falar sobre essa indicação, há muitos acidentes em nosso município e 

também com nós motoristas, não temos um limite de esquina, então se 

pintasse as faixas ficaria bonito, ou para antes ou para depois consciente de 

que está errado, então que seja feita essa sinalização em nossa cidade o 

quanto antes o custo também é pouco, eu não vejo um custo alto para 

sinalizar, então é importante que o nosso executivo perceba que nós 

estamos preocupados, em frente os colégios e todas as áreas, mas onde 

passam as crianças principalmente é uma preocupação porque não tem 

limite para o pedestre nem para o motorista, então eu já conto com o apoio 

dos nossos nobres vereadores, obrigado. Com a palavra o presidente Luis, 

eu acho que nós temos mais uma vez vereador Lauri cobrar junto ao  

Detran de Cuiabá que uma vez foi cedido ao município de Feliz Natal a  



 

 

 

 

 

 

pintura das faixas nas ruas em Feliz Natal então eu acredito que a gente 

fazendo um oficio e cobrando do agente do Detran ele irá nos conceder 

essa pintura das faixas e a sinalização de Feliz Natal que já está acabada 

hoje não se vê mais faixas nas esquinas nem sinalização que é necessária 

nas ruas, então vamos pedir o empenho do prefeito também que ele venha a 

fazer esse ofício também solicitando e essa Casa de Leis irá toma 

providência e fazer esse oficio e encaminhando ao Detran para que a gente 

possa atender a comunidade de Feliz Natal. Coloco em única votação a 

Indicação nº 060/2010, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito ao 1º 

secretário que efetue a leitura da Indicação nº 062/2011, para que seja 

encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal Senhor Antonio 

Domingos Debastiani, a presente Indicação para que sejam tomadas as 

devidas providências no sentido de comprar novos brinquedos para o 

parquinho da Praça 17 de Novembro, reforçando a Indicação nº 016/2010, 

de autoria dos vereadores Adriano Aparecido Silva dos Santos, Ezequiel 

Raimundo Pereira. Em seguida o presidente coloca em discussão a 

Indicação nº 062/2011, que no momento fazendo uso da palavra a 

vereadora Cristina, é interessante que esses lugares de lazer sejam 

preservados então deixo aqui esse apelo para que possamos fazer essas 

indicações para não só esse parque seja estruturado, mas que existam mais 

espaços como esses no município, nós temos várias pracinhas em vários 

lugares da cidade e essas praças precisam de algo para que as crianças 

tenham onde brincar então seria interessante que o prefeito olhasse não só 

para a praça dezessete de novembro que é a praça mais importante da 

cidade, mas que é a mais próxima da cidade que possa ter um playground 

uma área onde as crianças possam ficar ali a vontade brincando sem que 

sua famílias fiquem preocupadas em onde é que elas estão, porque o 

parquinho ele é atrativo para as crianças e as vezes as crianças estão para lá 

e para cá então deixo aqui o meu apelo para que possamos junto ao 

executivo estarmos fazendo com que nossas crianças possam ter um 

ambiente agradável para as brincadeiras. Com a palavra o vereador Lauri, 

retorno a tribuna justamente para falar sobre essa matéria e acompanhar um 

pouquinho a conversa, é importante como o vereador falou a bancada está 

de parabéns, é importante que seja feito mesmo, porque a praça é o lugar da 

família ir, mas quero deixar uma advertência aqui, já houve reclamação 

sobre aqueles banheiros sobre aquelas colocações ali, e é importante que 

seja visto também, mas se no caso não sei se pertence ao executivo, 



 

 

 

 

 

 

legislativo ou policial, eu quero agradecer o prefeito Debastiani porque já 

chegou os equipamentos para a academia pública que será instalado pra 

cima da prefeitura é isso, então agradeço ao executivo, essa Casa de Leis 

votou uma indicação e já está aí o equipamento eu como não gosto de me 

aparecer não sei se vou fazer parte lá, obrigado. Com a palavra a vereadora 

Cristina, gostaria de deixar aqui o meu apelo para o executivo para que 

reveja o lugar de colocar essa academia porque ao meu ver e de  vários 

cidadão vai ficar bem fora de mão, próxima a prefeitura lá não tem nem 

residências é um lugar que está meio vazio, seria interessante que fosse 

colocado mais no centro da cidade ou num lugar onde a população tivesse 

mais acesso que fosse mais viável para a população a prefeitura  já esconde 

aquela parte lá, já não tem casas ali então que esse lugar fosse revisto, que 

se fizesse um plebiscito, onde a população gostaria que fosse colocado 

alguma coisa desse estilo, é um lugar bonito só que bem fora de mão para a 

população, seria interessante que fosse colocado no centro da cidade, num 

lugar mais viável para todos, e não é preguiça de caminhar não, é porque 

não tem árvores ali, é para ficar na sobra ou no sol quente aquilo ali, não 

tem um parque não tem nada ali é um lugar ermo, não tem nada, para se 

formar ali um jardim com arvores vai tempo, tem que pensar nisso aí, 

vamos colocar num lugar que tenha sombra uns bancos um lugar 

apropriado para isso, eu acho que ali não é um lugar apropriado não tem 

uma  árvore ali, não tem nada, então teria que se começar tudo do zero, vai 

ficar aquele esqueleto lá, então eu gostaria que fosse revisto esse lugar 

porque ao meu ver não é o lugar ideal, muito obrigada. Com a palavra o 

presidente Luis, eu acredito que se fizesse uma consulta a comunidade seria 

mais importante porque deixaria de existir comentários depois de montada, 

se montar sob a consulta da comunidade seria mais importante, voltando a 

matéria aqui, quero que seja cobrado do prefeito a indicação que foi feita 

pela nossa bancada também solicitando um parquinho para a Cohab do 

nosso município, nós queremos fazer esse apelo a ele que atenda não só na 

praça da nossa cidade mas que atenda também a Cohab onde tem várias 

crianças que não tem o que fazer e necessitam de um parquinho então 

pedimos o empenho dele para que ele possa estar atendendo a necessidade 

da população que ali reside. Coloco em única votação a Indicação nº 

062/2011, sendo a mesma aprovada por todos. Solicito ao 1º secretário que 

efetue a leitura da Indicação nº 063/2011, para que seja encaminhado ao 

Excelentíssimo Prefeito Municipal Senhor Antonio Domingos Debastiani, 



 

 

 

 

 

 

a presente Indicação para que sejam tomadas as devidas providências no 

sentido de construir junto ao canteiro central da Avenida Maravilha 

calçadas para que os pedestres possam fazer suas caminhadas com maior 

segurança, de autoria dos vereadores Adriano Aparecido Silva dos Santos, 

Ezequiel Raimundo Pereira, Cristina Riemer Chernaki Passador. Em 

seguida o presidente coloca em discussão a Indicação nº 063/2011, que no 

momento fazendo uso da palavra a vereadora Cristina, já não é a primeira 

vez que eu faço essa indicação e eu vejo necessidade para que sejam feitas 

essas calçadas ao redor da praça central do centro da avenida porque os 

veículos que passam na avenida Maravilha eles estão correndo bastante e 

para atravessar a rua já é uma dificuldade, como vereador disse ali, é nem 

tem indicação adequada ali para pedestre, existia mas apagou então está na 

hora de refazer aquilo ali então seria interessante que essas calçadinhas 

fossem feitas porque a população estaria usando aquilo ali e não as 

calçadas em frente das lojas, porque ali tem bicicletas, carros que transitam 

ali, e ali no canteiro central ficaria só para pedestres, não teria  motivos 

para as bicicletas estarem ali, então ficaria só para os pedestres, e os 

canteiros centrais ali são bem grandes então seria viável sim e ficaria 

bonito também, então deixo aqui meu apelo que essa matéria seja aprovada 

e que o executivo olhe com carinho, obrigada. Coloco em única votação a 

Indicação nº 063/2011, sendo a mesma aprovada por todos. Solicito ao 1º 

secretário que efetue a leitura da Indicação nº 066/2011, para que seja 

encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal Senhor Antonio 

Domingos Debastiani, a presente Indicação para que sejam tomadas as 

devidas providências no sentido de fazer meio-fio nas laterais da Avenida 

Perimetral Norte, de autoria dos vereadores Adriano Aparecido Silva dos 

Santos, Ezequiel Raimundo Pereira e Cristina Riemer Chernaki Passador. 

Em seguida o presidente coloca em discussão a Indicação nº 066/2011, que 

no momento fazendo uso da palavra o vereador Ezequiel, eu quero aqui 

senhor presidente e senhores vereadores, pedir apoio a essa matéria para 

que seja feita e pedir ao executivo também que providencie para que seja 

feito o meio fio na avenida o que facilita a construção das calçadas para 

ficar mais bonito a nossa cidade a nossa avenida e favorece muito o 

comércio daquela avenida, então quero pedir o apoio de vocês e também do 

executivo para a construção desse meio fio, obrigado presidente. Com a 

palavra o presidente Luis, sem contar vereador a danificação do asfalto que 

já remendou umas dez vezes depois que construiu ali devido a água que 



 

 

 

 

 

 

corre no asfalto, não tem meio fio e quebra, essa cobrança já fiz indicação 

no ano de dois  mil e seis, dois mil e sete, dois mil e oito, fui cobrando 

várias vezes e não aconteceu, é uma indicação de grande importância, para 

que se constrói um asfalto e deixa se danificar ali devido não ter feito o 

meio fio que é a coisa mais simples que existe, então viemos aí cobrar  do 

executivo do secretário de obras que fique atento e que aconteça esse  meio 

fio para que não venha danificar cada vez mais e assim também estar 

juntando tranqueira em frente o comércio que não pode fazer uma calçada 

porque não tem meio fio, tendo a calçada não vai terra dentro do asfalto e o 

asfalto fica limpo, então viemos cobrar aí do prefeito que cobre o secretário 

para que ele possa estar aí efetuando esta obra e atender a comunidade ali 

que e que foi um dos primeiros asfaltos que saiu ali e até hoje não saiu o 

meio fio, então peço a ele que atenda essa indicação para que a gente possa  

responder o legislativo e atender a nossa comunidade. Coloco em única 

votação a Indicação nº 066/2011, sendo a mesma aprovada por todos, 

desejo a todos uma boa noite e peço que voltem sempre a essa Casa de Leis 

porque vocês são motivo de honra para nós que estamos aqui e trabalhamos 

pela população. E por não haver mais nada a constar encerro a presente 

sessão e uma boa noite a todos. E eu lavrei a presente ata que após lida e 

aprovada vai assinada por mim, pelo presidente e demais vereadores.    
 


